
RADA GMINY 
\:VŁOCł:AWEK 

Protokół nr 3/19 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska 

i Porządku Publicznego 

z dnia 25.03.2019 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14:00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek. 

W obradach uczestniczyło 13 członków Komisji - lista obecności Radnych stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia : 

l. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 11.02.2019 r. i wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 

20.02.2019 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Gminę Włocławek porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Włocławek na realizację 

zadania publicznego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami z terenu Gminy Włocławek w 

Schronisku dla Zwierząt we Włocławku. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 

2019 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie obrad. 

Ad.l. 

Przewodniczący Komisji Pan Radny Tomasz Nowacki o godzinie 14:00 otworzył posiedzenie 

i powitała członków poszczególnych komisji. 

Ad.2. 

Pan Przewodniczący na podstawie podpisanej listy obecności stwierdził quorum /obecnych 13 członków 

Komisji/. 

Ad.3. 

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia po czym poprosił o zgłaszanie 

uwag. 



Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie proponowanego porządku posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Pan Przewodniczący w tym punkcie poinformował, że obydwa protokoły były przedłożone do wglądu. Zapytał, 

czy ktoś ma uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 11.02.2019 r.? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie 

protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 11.02.2019 r. 

Protokół został przyjęty -jednogłośnie. 

Następnie zapytał, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu z wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 20.02.2019 r. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie 

protokołu z wspólnego posiedzenia komisji w dniu 20.02.2019 r. 

Protokół został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad. 5. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Anna Podgórska - Spychalska , która przekazała, że zgodnie z art. 11 ust. l 

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, zapobieganie bezdomności zwierząt i zapewnienie opieki 

bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gminy. 

Na podstawie art. 74 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, gminy mogą zawierać 

porozumienia w sprawie powierzenia jednej z nich określonych zadań publicmych, do których należy opieka 

nad bezdomnymi zwierzętami. Gmina Włocławek po podjęciu niniejszej uchwały, powierzy Gminie Miastu 

Włocławek, na podstawie podpisanego porozumienia, opiekę nad bezdomnymi zwierzętami wyłapywanymi na 

terenie Gminy Włocławek, zobowiązując się do udziału w kosztach ich utrzymania. 

Kontynuując Pani Anna Podgórska - Spychalska dodała, że na chwilę obecną Gmina Włocławek ma umowę 

podpisaną ze schroniskiem w Kutnie oraz przekazała informacje na temat kosztów związanych z opieką nad 

zwierzętami za 2018 r., które kształtują się następująco: schronisko dla Bezdomnych zwierząt Domowych 

" Przyjaciel" Kutno - 40.082,80 zł, Firma Usługowa HERKULES Zgierz - 4.734,80 zł ( gotowość za 

odławianie bezdomnych zwierząt, Przychodnia Weterynaryjna Ch iron WET Włocławek - 10.041 ,OOzł 

( usługi lekarsko - weterynaryjne), P.P.H.HETMAN Florianów - 302,40 zł ( ryczah i utylizacja odpadów), 

Struga SA Rojewo - 216 zł ( utylizacja padłych zwierząt), zakup karmy dla zwierząt - 733,49 zł. Ogółem 

wydatki związane z opieką nad psami, kotami oraz innymi zwierzętami wyniosły w 2018 r. kwotę 56.110,49 zł. 

Pani Wójt Magdalena Korpolak- Komorowska dodała, że na jednym ze spotkań Wójtów i Burmistrzów u Pana 

Starosty była inicjatorem budowy schroniska dla zwierząt. W wyniku dyskusji zaproponowana została Gmina 

Choceń, która wyraziła zgodę. Budowa schroniska współfinansowana byłaby przez pozostałe gminy z powiatu 

włocławskiego. Czekamy na rozwój sytuacji. 

Radny Pan Janusz Nowok przekazał, że w jego Sołectwie jest taka posesja, na której jest kilkanaście psów. Psy 

bardzo hałasują co przeszkadza pozostałym mieszkańcom. Na jakiej zasadzie tam psy przebywają? Czy jest to 

jakiś dom tymczasowy? 
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Pani Wójt odpowiedziała, że nie zna sytuacji, ponieważ nie było zgłoszeń w takim temacie. Dodała, że niestety, 

ale schroniska są przepełnione i nie chcą nawet przyjmować psów na obserwacje. 

Radny Pan Zbigniew Lewandowski zapytał, czy w przypadku zmiany schroniska to psy zostaną przewiezione? 

Pani Wójt odpowiedziała, że jeżeli podpiszemy porozumienie ze schroniskiem we Włocławku to psy zostaną 

przewiezione do Włocławka. W tej chwili jest to 17 psów. 

Pan Przewodniczący dodał, że powinna być szeroka informacja na stronie internetowej Gminy o możliwości 

adopcji psa. 

W wyniku wyczerpania dyskusji Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu omówionej uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad. 6. 

W tym punkcie głos zabrała również Pani Anna Podgórska - Spychalska, która omówiła projekt uchwały 

informując, że ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt art. l la zobowiązuje rady gmin do 

określania w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt. Stanowi to wypełnienie ustawowego obowiązku zapobiegania bezdomności 

i zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. l ww. ustawy. 

Uchwalenie przez gminy programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt, przyczyni się do ograniczenia bezdomności zwierząt. 

W związku z powyższym przygotowany został "Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Włocławek na 2019 rok", który stanowi załącznik do 

niniejszej uchwały. Program obejmuje swoim zakresem realizację takich zadań jak: 

l) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; 

3) odławianie bezdomnych zwierząt; 

4) obligatoryjną sterylizację/ kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt; 

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

6) usypianie ślepych miotów; 

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

8) zapewnienia całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 

W Programie wskazano realizatorów poszczególnych zadań oraz wysokość środków finansowych planowanych 

na ich realizację. 

Projekt Programu został przedstawiony do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii we Włocławku, 

Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami w Polsce Oddział we Włocławku, zarządcom obwodów łowieckich 

działających na terenie gminy. Podmioty te wydały pozytywne opinie o projekcie Programu. 

Projekt Programu został także umieszczony na stronie internetowej www.gmina.wloclawek.pl wraz 

z zaproszeniem do konsultacji jego treści przez organizacje społeczne, których statutowym celem działania jest 

ochrona zwierząt, działającym na terenie gminy Włocławek. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 
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zaopiniowanie projektu omówionej uchwały. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie . 

Ad. 7. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący odczytał sprawozdanie z pracy komisji za 2018 r., które stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. 

Sprawy różne: 

Radna Pani Magdalena Nowak zapytała co z kursami autobusowymi między godz. 9:30 a 10:30, czy jest szansa 

żeby przesunąć godziny lub wprowadzić dodatkowy kurs? 

Pani Wójt Magdalena Korpolak - Komorowska odpowiedziała, że w tej chwili jesteśmy na etapie 

doprecyzowania i analizy kosztów kursowania poszczególnych linii autobusowych. Dotyczy to zarówno linii 

Nowy Duninów - Włocławekjak i linii do Pińczaty i Warząchewek. 

Radna Pani Elżbieta Sadowska dodała, żeby zwrócić uwagę na pojemność autobusów, ponieważ powinny 

jeździć małe autobusy a nie duże i w zasadzie puste, co podwyższa koszty. 

Pani Wójt odpowiedziała, że solidnie się do tego tematu przygotujemy i przekażemy odpowiednie informacje 

Panu Marszałkowi . 

Radna Pani Danuta Seklecka zwróciła uwagę, że na działce w Koszanowie jest skład kruszywa. Kto to składuje , 

czy dostaniemy za to jakieś opływy , bo z tego co wiadomo to na ten teren poszły pieniądze , żeby przygotować 

pod boisko. 

Pani Wójt odpowiedziała, jeżeli chodzi o tą działkę, to temat był podnoszony na zebraniu wiejskim w 

Koszanowie. Ponieśliśmy koszty na wycinkę drzew, ale jest to temat bardzo żywy, ponieważ mieszkańcy nie 

zgodzili się z kosztami, które poniosła Gmina w roku 2018 i to była kwota prawie 20.000 zł. mieszkańcy się z 

tym nie zgadzają. Będzie jeszcze jedno spotkanie z mieszkańcami w tym zakresie. Mieszkańcy pytali gdzie 

poszły te pieniądze, jeżeli część rzeczy była wykonywana była przez mieszkańców, a dokumenty świadczą o 

tym, że zapłacono za prace firmie . Temat jest do wyjaśnienia . Na chwilę obecną Pani Wójt wyraziła zgodę na 

składowanie gruzu w Koszanowie, bo to dotyczy inwestycji dla mieszkańców naszej gminy. Teren będzie 

doprowadzony do stanu pierwotnego i dodatkowo będzie nawieziony humus. 

Radna Pani Danuta Seklecka kontynuując zapytała co z założeniem lampy oświetleniowej przy pałacu w 

Kroszynku oraz co z drogą, która została rozjeżdżona przez wykonawców drogi wojewódzkiej? 

Pani Wójt odpowiedziała, że lampa będzie zrobiona w ramach napraw konserwatorskich. Co do drogi , to 

podczas budowania autostrady Al mieliśmy zawarte porozumienie, że drogi zostaną doprowadzone do 

pierwotnego stanu użytkowania i tak się stało, przy czym wynegocjowaliśmy dodatkowo remont kilku odcinków 

dróg. W przypadku budowy drogi wojewódzkiej, nie znaleziono w Urzędzie Gminy żadnych dokumentów 

uzgadniających korzystanie z dróg gminnych. Będziemy się nad tym tematem pochylać, bo takie dokumenty 

powinny być podpisane. 
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Radna Pani Magdalena Nowak poprosiła o uwzględnienie podczas wyjazdowego posiedzenia Komisji 

Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego następujących wniosków: 

l . Zamontowanie lustra drogowego na ul. Kolejowej ( wyjazd z ul. Krótkiej). 

2. Zamontowanie znaków z wszystkimi nazwami ulic w Warząchewee Polskiej. 

3. Ustawienie znaku drogowego przy szkole. 

4. Naprawienie drogi łączącej Pińczatę z Warząchewką. 

Zapytała również, jakie działania Gmina poczyniła z Nadleśnictwem na temat drogi w kierunku Pińczaty? Co z 

przekazaniem własności drogi? 

Pani Wójt odpowiedziała, że w zakresie nazw ulic oraz ustawienia znaku przy szkole sprawa zostanie na 

bieżąco zrealizowana. Natomiast w temacie drogi do Pińczaty, to dwa razy odbyło się spotkanie z 

Nadleśnictwem, ale na chwilę obecną nie padły konkretne ustalenia. Pani Wójt będzie informować na bieżąco co 

do sytuacji. 

Radna Pani Elżbieta Sadowska zapytała, czy ustalony został termin wyjazdowej Komisji Gospodarki 

Komunalnej, ponieważ stan dróg jest fatalny i trzeba się jak najszybciej drogami zająć. Kiedy będzie łatanie 

dziur na drodze do szkoły i do ośrodka zdrowia w Smólniku? 

Pani Wójt odpowiedziała, że ogłoszony został przetarg i po uwzględnieniu całej procedury przetargowej 

wyłonieniu wykonawcy drogi będą profilowane. 

Radna Pani Monika Michalak zapytała, czy jest możliwość zamontowania progu zwalniającego w miejscowości 

Józefowo 29 oraz czy są informacje w zakresie remontu przez Gminę Miasto Włocławek drogi do Józefowa? 

Dodała, że znak z nazwą miejscowości został wymieniony, ale zawnioskowała również o ustawienie znaku przy 

pętli autobusowej we Włocławku przy działkach ROD Rybnica i Wiosenka. Zgłosiła również, że nie świecą 

lampy drogowe w Wistce Królewskiej. 

Kontynuując Radna Pani Monika Michalak zapytała, jak wygląda sprawa drogi w Wistce Królewskiej? Na jakim 

etapie jest sprawa własności gruntów? 

Pani Wójt Magdalena Korpolak - Komorowskaustosunkowała się do poszczególnych zapytań przekazując, że 

lampy zostaną zgłoszone i naprawione, ustawienie znaku - procedura zostanie wszczęta, oraz prześledzona 

zostanie dokumentacja w sprawie drogi w Wistce Królewskiej i na najbliższej Komisji zostanie sprawa 

przybliżona. 

Dalej Radna Pani Monika Michalak zapytała o rewitalizację drogi w Świętosławiu. Pani Wójt jakiś czas temu 

mówiła o tym, że w ramach rewitalizacji dróg nie można robić, czy mam rozumieć, że ta droga będzie wykonana 

ze środków gminy, bo mamy zabezpieczoną kwotę w budżecie na rewitalizację Świętosławia. Jak wygląda 

sprawa programu rewitalizacji? Czy już prace nad programem ruszyły? 

Pani Wójt Magdalena Korpolak - Komorowska odpowiedziała, że w mediach społecznościowych zamieściła 

informację , że program rewitalizacji Świętosławia został rozpoczęty . Drogi dojazdowe do obiektów, które 

podlegają rewitalizacji mogą być finansowane z programu, ale bardzo często jest udokumentować czy droga 

faktycznie jest do tego miejsca. Na poprzedniej sesji omawiane były zmiany do budżetu i jedną z tych zmian 

było wprowadzenie zadania przebudowa drogi gminnej Kruszynek - Świętosław . Wówczas była informacja, że 

zabezpieczona kwota nie wystarczy. Była również informacja, że uruchomiony został program Wojewody 
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Kujawsko - Pomorskiego - Fundusz Dróg Samorządowych, na który gmina ma możliwość złożenia wniosku o 

dofmansowanie. Prace projektowe na przebudowę drogi w ramach ogólnie pojętej rewitalizacji miejscowości 

Świętosław trwają, ale pod kątem złożenia wniosku w pierwszym naborze. Termin upływa 15 kwietnia. 

Jeżeli chodzi o sam LPR to aktualizujemy program. Dodała, że przedłoży Radnym przyjęty przez poprzednią 

Radę program Rewitalizacji, z jakim zakresem i co zostało w nim uwzględnione, jaki zakres rzeczowy. Jako 

przykład podana została nowo wybudowana świetlica wiejska w Józefowie, gdzie w LPR wpisano wymianę 

połaci dachowych, wymianę pokrycia dachowego itp. Poprzednia Rada przyjęła program dwa razy, ponieważ w 

pierwszej wersji były uwagi . Porównując pierwszą i drugą wersje, to uwagi się powtarzają. Po wizycie w 

Urzędzie Marszałkowskim , gdzie przekazane były bardzo negatywne informacje w tym zakresie poproszony 

został pracownik, który od 1,5 roku zajmuje się programem rewitalizacji o wyjaśnienie kilku kwestii, następnego 

dnia pracownik przyniósł zwolnienie lekarskie. Do tej pory pracownika nie ma w pracy. Wystąpiono do firmy, 

która wzięła duże pieniądze a tak naprawdę nie zrobiła nic. Firma odpowiedziała, że wszystkie dokumenty jakie 

były w posiadaniu firmy zostały przekazane poprzedniej Pani Wójt i Pani Kierownik. 

W najbliższym czasie przekazane zostanie więcej informacji w tym zakresie. 

Radny Pan Janusz Nowok zawnioskował o zamontowanie nowego lustra drogowego zniszczonego przez 

wichurę . 

Pani Anna Podgórska - Spychalska odpowiedziała, że już zostało wysłane zgłoszenie i lustro będzie wymienione 

w ramach ubezpieczenia. 

Kontynuując zapytał kiedy rusza fundusz sołecki? 

Pani Wójt odpowiedziała, że już środki są powoli uruchamiane. 

Radny Pan Jan Brzeziński zapytał, czy jest jeszcze gwarancja na drogę w kierunku lasu, ponieważ mijają 4 lata a 

drogajestjuż w złym stanie. (na wyjazdowej komisji wskaże, o którą drogę chodzi). 

Radny Pan Z. Lewandowski przekazał, że na Komisji Rewizyjnej wypracowany został wniosek o powołanie 

odrębnej komisji w celu sprawdzenia gwarancji poszczególnych inwestycji oraz napraw dróg tam gdzie kończy 

się gwarancja. Ponadto zapytałjak wygląda sprawa maszyn dla Spółki Wodnej? Na jednym z posiedzeń Komisji 

Rewizyjnej wyszła sprawa dużych kosztów ponoszonych na usuwanie awarii kanalizacyjnych. Gdyby był 

zakupiony sprzęt pracownicy sami mogliby usuwać część awarii, co znaczenie zmniejszyłoby koszty. 

Zaproponował również, aby poddać analizie kamień wapienny i sprawdzić czy jest zgodny ze specyfikacją. 

Pani Wójt odpowiedziała w zakresie sprzętu dla Spółki Wodnej , że najlepiej byłoby zaprosić Prezesa Spółki 

Wodnej na posiedzenie Komisji wtedy mógłby wyjaśnić, ponieważ według uzyskanych od Prezesa Spółki 

informacji, cały segregator z dokumentami odnośnie zakupu sprzętu został przekazany poprzedniej Pani Wójt a 

tego segregatora niestety w Urzędzie Gminy nie ma. 

W dalszej części Pani Wójt Magdalena Korpolak - Komorowska poinformowała, że do Urzędu Gminy 

wpływają pisma, wnioski i odwołania w zakresie budowy wodociągów . Są to mieszkańcy z terenu : Józefowa, 

Modzerowa, Warzachewki Polskiej , Warząchewki Nowej. Okazało się, że mieszkańcy mieli coś obiecane za 

poprzedniej władzy, ale niestety nie udało nam się dotrzeć do żadnych dokumentów. I tak: Mieszkańcy Józefowa 

6 



złożyli odwołanie dotyczące realizacji dotacji na POŚ. W budżecie Gminy środki na ten cel nie były 

zagwarantowane, mieszkaniec zamontował POŚ i teraz wystąpił o zwrot kwoty 2500 zł, zgodnie z zapisem 

uchwały Rady Gminy. Mieszkaniec otrzymał decyzję odmowną, ponieważ nie była zawarta umowa, żeby środki 

przekazać, nie został zgłoszony wniosek przez zainteresowanego. Ponadto kolejna sprawa, styczniu br. byli 

mieszkańcy Warząchewki Polskiej, którzy poinformowali, że 26 czerwca 2018 r. złożyli do UG pismo dotyczące 

budowy sieci wodociągowej i do dnia spotkania nie otrzymali żadnej odpowiedzi w tym zakresie. Jednakże w 

UGnie ma żadnych dokumentów odnośnie tej sprawy. Dotyczy to 5 nieruchomości i długość odcinka ok. 300 m. 

Jest to zasadne, ale nie zostało ujęte w budżecie. 

Kolejna sprawa dotyczy budowy ok. 340 m sieci wodociągowej w Warząchewee Nowej, od głównej trasy- też 

nie zostało to ujęte w budżecie gminy, który był jak przypomniała Pani Wójt konstruowany przez poprzednią 

władzę. 

Kontynuując omówiła kolejny problem w miejscowości Józefowo. Jest to ponowny wniosek mieszkańców o 

wybudowanie sieci wodociągowej w drodze nr 89/1 0. Z informacji przedłożonych przez mieszkańców wynika, 

że w czerwcu ubiegłego roku odbyło się spotkanie mieszkańców, na którym obecna była Pani A. Kręcicka. 

Wszystko zostało obiecane, ale do dzisiaj nic nie zostało wykonane i środki w budżecie nie były 

zagwarantowane. W tym przypadku mieszkańcy chcą partycypować w kosztach budowy a po stronie gminy 

byłyby tylko koszty przejścia pod drogą. 

Podsumowując Pani Wójt dodała, że takich sytuacji niestety jest dużo i co chwila wychodzi coś nowego, coś 

obiecanego a nie zrealizowanego. Stwierdziła, że jej zdaniem należy umożliwić mieszkańcom rozwój i 

wykonywać przyłącza tam gdzie są oczywiście takie możliwości. Konsekwencją jest to, że musimy teraz te 

inwestycje realizować, ponieważ mieszkańcy czekają na wodociągi. 

Członkowie Komisji przychylili się do zdania Pani Wójt. 

Radny Pan Wiesław Błasiak stwierdził, że gmina poniosła bardzo duże koszty na kanalizację, a nie wszyscy 

mieszkańcy są podłączeni. Należy się zastanowić co zrobić, żeby zobligować mieszkańców do podłączenia się 

do kanalizacji. 

Ad. 9. 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone . 

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie o godzinie 16:45. 

Protokół sporządziła: 
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